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Актуальність проблеми. Утилізація органічних відходів є одним з 

важливих завдань, що постає на підприємствах тваринницької галузі. Гній є 
потенційно небезпечним джерелом забруднення довкілля, містить важкі 
метали, насіння бур’янів та патогенну мікрофлору. Поширена на практиці 
технологія компостування – найбільш безпечний спосіб утилізації, що 
відтворює природний процес розкладання мікроорганізмами і може бути 
використаний для виробництва органічних добрив. Пасивне компостування – 
найпростіша і найефективніша технологія, але характеризується великою 
трудомісткістю, потребує великих площ і тривалого часу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Прискорене компостування – 
найбільш прогресивна та економічно доцільна технологія. Отримання 
високоякісного біогумусу за короткий час (8-10 тижнів) вемикультивуванням 
виключає небезпеку від накопичення відходів та є перспективним засобом 
відтворення родючості деградованих земель [ 1, 2 ].  

Мета дослідження – розробити промислово придатну технологію 
переробки органічних відходів з використанням методів прискореного 
компостування. 

Виклад основного матеріалу. Технологія відноситься до механізації 
сільськогосподарських операцій, зокрема до способів утилізації органічних 
відходів і може бути застосована для виробництва органічних добрив та 
відтворення родючості ґрунту. Технологію сформовано з чотирьох етапів – 
двох підготовчих та двох виконавчих. 

Створено мобільний діагностичний агрегат на базі малогабаритного 
транспортного засобу (рис. 1), застосовується для покоординатного 
агрохімічного аналізу ґрунту в системі точного землеробства та складання 
карт родючості полів [ 3 ].  
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Рисунок 1 – Машина для взяття проб ґрунту в точному землеробстві 

 
Для енергоефективної переробки та отримання компосту з максимально 

можливим вмістом гумусу розроблено спосіб для приготування біогумусу з 
органічних відходів. Переробка виконується способом пошарового нанесення 
компосту з черв’яками, підстилкового гною, органічних та мінеральних 
наповнювачів в піддони з перфорованим дном (рис. 2).  

 

 
Рисунок 2 – Спосіб вермокомпостуваання підстилкового гною 

 
В процесі переробки черв’яки самі переходять в сусідні піддони і 

регулюють змішування мінеральних і органічних речовин. Для здійснення 
способу розроблено пристрій з механізмом періодичного прилягання і 
розведення піддонів, а також системою зволоження та аерації. Спосіб не 
потребує: підготовки субстрату, перевірки його безпечності для черв’яків, 
дозволяє механізувати відбір біомаси черв’яків з готового компосту [ 4, 5 ].   

Для реалізації першого виконавчого етапу використовують машину з 
автоматизованою системою керування процесом диференційованого 
розкидання органічних добрив на полях (рис. 3). 
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Рисунок 3 – Розкидання органічних добрив машинами  

з автоматизованою системою керування 
 

Другий етап – загортання добрив у ґрунт з використаннм розроблених 
дискових борін (запропоновано варіанти). 

Пропонується конструкція «Борона дискова» [ 6 ], що має механізм 
регулювання та налаштування на необхідну глибину обробітку, а також 
механізм безступінчастого встановлення положення лінії тяги з демпфером 
для стабілізації глибини обробітку при використанні на різних за твердістю 
ґрунтах (рис. 4).  

 

 
Рисунок 4 – Удосконалена дискова борона 

 
Розроблено «Агрегат дисковий» (подано заявку на отримання патенту на 

корисну модель №u201307162 від 06.06.2013 року), в якому кожен дисковий 
робочий орган кріпиться до рами індивідуально за допомогою стояків з двох 
пружних елементів, що утворюють замкнутий контур і виконані з пружинної 
сталі (рис. 5).  
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Рисунок 5 – Агрегат дисковий з пружним кріпленням робочих органів 

 
Агрегат обладнано: грудкоподрібнювачем; обмежувачем потоку ґрунту, 

утвореного від робочих органів, механізмом регулювання кутів встановлення 
і поперечного зміщення рядів робочих органів. 

Як робочий орган використовується диск ґрунтообробних знарядь [ 7 ], 
що має сферичну форму та вирізи круглої форми з центром на обрисі диска 
або за ним. 

Для кріплення робочого органу до рами ґрунтообробного знаряддя 
запропоновано конструкцію стояка [8], що має просторову форму яка 
забезпечує встановлення сферичного диска з необхідними кутами, виконана з 
пружинної сталі (рис. 6).  

 

 
Рисунок 6 – Стояк робочого органу дискової борони (дискатора) 

 

Поперечний переріз стояка змінюється по довжині за лінійним чи 
нелінійним законом.  

Біогумус, отриманий способом вермикомпостування, містить велику 
кількість (до 32% за сухою масою) гумінових речовин, що надає йому високі 
агрохімічні та рослино-стимулюючі властивості. Збалансований склад 
біогумусу доступний для рослин, має корисні для біоценозу мікроорганізми, 
сприяє відновленню родючості ґрунту. 

 
Висновки. За пасивного компостування значна частина поживних 

речовин втрачається, особливо великі (до 40%) втрати спостерігаються під 
час промерзання зимою. Запропонована технологія, розглянута в аспекті 
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технічних рішень для механізації процесів прискореного компостування, дає 
можливість використати всі переваги вемикомпостування в масштабах 
господарства. 
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Аннотация  
Предложена технология утилизации органических отходов и 

технические решения для ее реализации. 
 
Summary 
The technology of organic waste utilization and technical solutions for its 

implementation are suggested. 


